
Aliquote TASI 2015 
 

Abitazione principale di categoria catastale A/2 - A/3 - A/4 - A/5 - 
A/6 e A/7 e relative pertinenze (si considerano pertinenze 
dell'abitazione principale gli immobili classificati catastalmente 
come C/2, C/6 e c/7 nella misura massima di 1 unità pertinenziale 
per ciascuna categoria catastale) 

3,3 per mille 

Fabbricati rurali strumentali 1,0 per mille 
Fabbricati adibiti alla vendita dalle imprese costruttrici (beni merce) 2,5 per mille 
Fabbricati appartenenti al gruppo catastale “D” (ad eccezione dei 
D/10) e alle categorie catastali “C/1” e “C/3” 

2,3 per mille 

Altri fabbricati 0,0 per mille 
Aree fabbricabili 0,0 per mille 
 

DETRAZIONE PER ABITAZIONE PRINCIPALE E RELATIVE PERTINENZE E FIGLI A CARICO 
 

Rendita Catastale dell’Abitazione Principale e relative 
pertinenze 

Detrazione 

Fino a € 450,00 € 100,00 
Da € 450,01 a € 500,00 € 50,00 
Da € 500,01 a € 600,00 € 25,00 
Oltre € 600,01 nessuna 

 

E’ riconosciuta inoltre una detrazione di € 20,00 per ogni figlio di età inferiore ad anni 
26 a condizione che lo stesso dimori abitualmente e risieda anagraficamente 
nell’unità immobiliare adibita ad abitazione principale. Condizione indispensabile per 
usufruire delle suddette detrazioni, è appartenere ad un nucleo familiare fiscale con 
reddito complessivo lordo fino a € 70.000 (ovvero rientrare nelle fasce di reddito RE1 
od RE2 determinate dal Servizio Sanitario Regionale dell’Emilia Romagna per la 
determinazione del ticket sui farmaci e la quota fissa per le visite e gli esami 
specialistici). 

 


